
02/11/2025

Η υποδοχή του Οσίου Δαυίδ του Γέροντα στον 
Όσιο Ιάκωβο (Τσαλίκη)
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Μοναχός στο Μοναστήρι του Οσίου Δαυίδ

Πριν πραγματοποιήσει το όνειρό του [ο Όσιος Ιάκωβος (Τσαλίκης) να γίνει 
μοναχός] θέλησε να πάει στο Μοναστήρι του Οσίου Δαυΐδ [Όσιος Δαυίδ ο 
Γέροντας. Το μοναστήρι του βρίσκεται στην Εύβοια], να ζητήσει την ευλογία, τη 
βοήθεια και τις μεσιτείες του.

Ήταν 15 Ιουλίου του 1952. Μόλις πλησίασε, είδε ξαφνικά το μέρος αλλαγμένο, 
διαφορετικό απ’ αυτό που ήξερε.

Είδε τη Μονή ωραιότατη, μεγαλόπρεπη, άλλης εποχής, την περιοχή γύρω από τη 
Μονή να έχει μεταβληθεί σ’ ένα πανευφρόσυνο μέρος, ωραιότατο, μέ κάτι σπιτάκια 
σαν παλατάκια, αραιοκατοικημένα, κατεσπαρμένα στις γύρω τοποθεσίες, πού 
σχημάτιζαν μια μικρή θαυμάσια πολιτεία.

Έξω από τη Μονή τον περίμενε ένας σεβάσμιος ασπρογένης Γέροντας. Ο Άγιος 
ήταν [ο Άγιος Δαυίδ]. Τον χαιρέτισε καί τόν ρώτησε:
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«Γέροντα, τι ωραίο μέρος είναι αυτό εδώ; Τι ωραία σπιτάκια είναι αυτά; Πού 
βρέθηκαν εδώ, δεν τά έχω ξαναδεί!
– Είναι παιδί μου, η πολιτεία των ασκητών. Ο κάθε ένας έχει το σπιτάκι του», 
απάντησε ο Άγιος.

Αιχμαλωτισμένος από το παραδεισένιο θέαμα του λέει:
«Γέροντα είναι δυνατόν να μού δώσετε κι εμένα ένα τέτοιο σπιτάκι; Πολύ τό 
επιθυμώ.
– Παιδί μου, αν έμενες εδώ, θα σου δίναμε ένα, αλλά εσύ ήρθες να προσκυνήσεις 
και να φύγεις», του απάντησε,

«Γέροντα, θα μείνω», του είπε αυθόρμητα ο νεαρός Ιάκωβος.

Μόλις έδωσε την υπόσχεσή του, του φάνηκε ότι άνοιξε ο τοίχος του Μοναστηριού, 
μπήκε μέσα ο Γέροντας και ξανάκλεισε. Έτσι τόν έχασε από τα μάτια του.

Αμέσως μαζί με τον Όσιο χάθηκαν όλα. Στο μέρος πού ήταν η πολιτεία των 
ασκητών αντίκρισε την περιοχή, όπως ήταν. Ένας άγριος λόγγος, ένα ρουμάνι 
ακαλλιέργητο.

Το Μοναστήρι από ωραιότατο και μεγαλόπρεπο το είδε, όπως ήταν, ένα ερείπιο με 
δύο τρία κελλιά ετοιμόρροπα, με τις σκεπές του μισογκρεμισμένες και το Καθολικό 
μικρό και παραμελημένο· σαν εξωκκλήσι φαινόταν κι όχι σαν Καθολικό 
Μοναστηριού.

«Ενώ είχα πάει στη Μονή ως απλός προσκυνητής, μετά απ’ όλα αυτά έβαλα 
μετάνοια κι έδωσα την υπόσχεσή μου στον Άγιο να τον υπηρετήσω με όλη μου την 
καρδιά», έλεγε ο πατήρ Ιάκωβος.

Ο Όσιος Δαυίδ ο Γέροντας τιμάται την 1η Νοεμβρίου.

Απόσπασμα από το βιβλίο, ο «Όσιος Ιάκωβος (Τσαλίκης), Ένας σύγχρονος άγιος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος», έκδοση των Πατέρων της 
Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ του Γέροντος, Λίμνη Ευβοίας 2018.
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